«Губернское Правление определило: изъявить от лица Начальника Губернии совершенную признательность Непременному Члену Курского Приказа Общественного Призрения Сафроновичу, за отличный порядок делопроизводства, найденнный Его Превосходительством при обревизывании им Курского Приказа Общественного Призрения и за примерную чистоту, опрятность и отличное устройство во всем при осмотре Богоугодных заведений».

## Аннотация к статье «Об издании книги адресов».

Об издании книги адресов жителей Москвы с указанием их имен, адресов. Получить издание можно было по почте.

## № 44 (2 ноября)

Содерж.: Постановления и представления Губернского начальства: На какой степени находится земледелие в России; О неопределении впредь к подобным должностям; О неопределении впредь ни к каким должностям; О назначенном сроке для удовлетворения чинов бывших в дальнем вояже, на транспорте Америка; О сделании выговора; О прошении оставленном без уважения; Объявления и извещения: О продаже; О подряде; Об отдаче в оброчное содержание.

Аннотация к статье «На какой степени находится земледелие в России».

«...Не более как за 50 лет, трех-полное землепашество господствовало во всей почти Европе. Истощенная беспристанными посевами зернового хлеба, земля, не приносила и половины тех произведений, какие могла бы дать в полноте своей плодотворной силы. Каждый год одна третья часть поля лежала безполезно под паром; это называлось отдыхом: но сие отдохновение весьма мало подкрепляло истощенные силы земли; на другой же год надлежало удобрить его туком. Не знали другого удобрения кроме позема от скота; но его было недостаточно, при скудном скотоводстве, а недостаток кормовых трав, не дозволял умножить и улучшить скотоводство...

В Англии, Ломбардии и Фландрии, давно уже земледелие приняло другой, улучшенный вид. Там разложили землю химически, старались поправить недостатки ее соответственными удобрениями, употребляя к тому, по мере надобности, песок, глину, мергель, ил, древесные листья... С умножением кормовых трав, умножили и улучшили скотоводств, а от него получили более позему, для лучшего удобрения полей... Всеми такими улучшениями усугубили доход земледельца, вдвое и более против того, сколько получается обыкновенным хлебопашеством...

Поздно уже дошли сии улучшения до прочих государств. Система сия мало помалу начала переходить из Германии в Россию... Во внутренних